

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S. CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, OHIO TOREK (TUESDAY) MAY 17th 1921

St. 115.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

### KRVAVI BOJI NA IRSKEM.

#### 33 OSEB UBITIH V SOBOTO IN NEDELJO. NAPAD NA JEČO V CORKU.

DUBLIN, 16. maja. — Poročila o bojih in napadih iz zased, do katerih je prišlo v soboto in nedeljo, izkazujejo, da je bilo vsega skupaj ubitih 33 vojakov, policistov in civilistov, kar je najvišje število mrtvecev, kar se jih pomni za tako kratek čas.

Sinoči so bile ubite štiri osebe, med njimi tudi ena ženska, ko je skupina Sinfajnovcev napadla iz zasede avtomobil distriktnega inšpektorja Blakea. V družbi je bila tudi njegova žena, ki je bila pri napadu tudi ubita.

Po izvršenem činu je skupina Sinfajnovcev, ki je šla v Ballyturn Hose, kjer se je preje mudila ubita družba, in je zagrozila s požigom, ako bi se radi ubojev odredilo maščevalne napade od strani policije in vojaštva. Med ubitimi je bil tudi poročnik McGreery, ki je bil star šele 19 let.

Vojaška poročila pravijo, da so v nedeljo trije jetniki poskusili pobegniti; dva sta bila pri tem ustreljena, eden pa ranjen. Vojaški so napadli več hiš v Tipperary in Cashel okraju, ki so bile na sumu, da se v njih zbirajo republikanci.

Cork, 16. maja. — Sinoči okrog polnoči je bil vzprijet napad na jetnišnico v Corku. Streljalo se je na stražnike iz zasede več kot eno uro. Stražniki so odgovorili s strojnimi in po-

### V Mingo okraju se je umirilo.

Washington, 16. maja. — Vojni departament je danes pozno popoldne na podlagi poročil, prejetih od majorja Thompsona, ki je bil danes poslan v Mingo okraj kot opazovalec, podal naznanilo, da zvezne čete za sedaj še niso potrebne v štrajkovnem distriktu West Virginije in Kentucky-a.

Brzojavke iz West Virginije napovedujejo, da je v Mingo okraju danes vladal popoln mir. Major Thomas Thompson je sporočil svojemu poveljočemu častniku, generalu Bead-u, da tudi položaj v Kentucky ni tako slab, in da ima governor Morrow položaj dobro v rokah. Tudi v West Virginiji je položaj boljši, in ni nikake potrebe, da bi se posiljalo tjakaj vojaške čete.

klicali na pomoč nadaljne vojaške, nakar se je napadalce razpršilo.

Liverpool, 16. maja. — Sinoči je bilo napadenih in požganih šest hiš v različnih delih mesta. V vseh slučajih imajo stanovalci požganih hiš svoje, ki služijo kot prostovoljci v angleški armadi, ki se nahaja na Irskem. Stanovalce se je v nekaterih slučajih zvezalo in se jim je zamajala usta, in v nekaterih slučajih se jih je celo prepustilo ognju. Napadali so hiše najprej oblihi s kerosenom, so jih zažigale, nato pa so se odpeljali z avtomobili.

Dublin, 16. maja. — Freemans Journal poroča, da je Lloyd George brezpogojno pripravljen na konferenco z provizoričnim irskim predsednikom Eamon de Valerom in drugimi voditelji irske uporniške gibanja.

Isti list pravi, da je de Valera izjavil, da ako je Lloyd George v resnici podal tako izjavo, tedaj bo podal tudi on javen odgovor.

### Poljska se je ustrašila Lloyd Georgea.

Varšava, 16. maja. — Poljska vlada je podvzela izredne korake, da izčisti zamotani šlezjski položaj, ki se je znatno poslabšal, odkar je Lloyd George v svojem govoru pred angleško poslansko zbornico javno obtožil poljsko vlado, da podpira gibanje, ki je prineslo revolto v spornem ozemlju.

Ker so vsa prizadevanja, da se pride v stiko z Adalbertom Korfantyjem, ki je vodja upornikov, ostala zaman, je ministrski predsednik Vitos v spremstvu notranjega ministra Skulskija odšel v Sosnowice, nekoliko vzhodno od šlezjske meje, odkoder sta si prizadevala stopiti v zvezo z uporniškim voditeljem in ga pripraviti do tega, da napravi konec upor in da prepusti, da se spor poravnava mirnim potom. Vlada pravi, da je brez vsakih stikov s Korfantyjem, odkar se je pričel upor.

Varšavski časopisi trpko kritizirajo govor Lloyd Georgea, katerega se tolmači kot povabilo Nemcem, da naj vderejo v sporno ozemlje.

London, 16. maja. — Kot se poroča, se je napetost položaja v Zgornji Šleziji nekoliko zmanjšala. Prihodnja seja najvišjega končila, na kateri se bo razmotrivalo šlezjsko vprašanje, se bo vršila šele proti koncu prihodnjega tedna, kajti pričakuje se, da bo debata v francoski poslanski zbornici trajala več dni.

V Londonu prevladuje mnenje, da bo odločitev imela dobre posledice, ker med tem časom se bodo strasti na obeh straneh nekoliko ohladile, in ko se snide najvišji koncil, bo ozračje že nekoliko bolj pripravno za mirno razmotrivanje.

Veruje se, da je bil govor Lloyd Georgea ministrskemu predsedniku Briand-u dobrodošel povod, da je zavzel odločno patriotično stališče, ki mu je zagotovilo izrek velike zaupnice, ki bi bila v drugačnem slučaju precej dvomljiva, kajti francosko časopisje pripisuje poraz Briandovega načrta za okupacijo Rurha diplomaciji Lloyd Georgea.

Sedaj ko je Briand dosegel izrek zaupnice, bo bolj opremljen, da sprejme, ako treba, tudi kompromisno poravnavo.

Uradno se poroča, da je tukajšnje poslanstvo Poljske izjavilo, da bo Poljska vedno spoštovala določbe versalske pogodbe, in ta izjava skupno s poročili, da Nemčija nikakor ne misli na vojaško akcijo, je položaj znatno izboljšala.

### ŠALA JE ZAHTEVALA ČLOVEŠKO ŽIVLJENJE.

Chicago, Ill. 16. maja. — Pri neki svatbi je nekdo za šalo alarmliral požarno brambo, da bi prestrašil goste. Na poti na lice mesta pa se je ognjenjski avtomobil zaletel v nek drugi avtomobil, pri čemur je bil ubit ognjenjski kapitan P. J. Deasey, trije drugi ognjenjski pa so dobili nevarne poškodbe.

Zatom na konvenciji Ameriške delavske federacije, ki so bo vršila meseca junija v Denverju.

Pred konvencijo je govoril tudi John Mooney, brat zaprtega delavskega voditelja Tom Mooneyja, ki je izjavil, da je senator Johnson iz Californije olooma odgovoren za nadaljni zapor njegovega brata.

### Operacija železnic za profit je neuspešna.

Genn. E. Plumb, ki je včeraj govoril pred delegati bratovščine lokomotivskih strojevodij, katerih konvencija je sedaj v teku v Clevelandu, je izjavil, da ljudstvo ne more plačevati sedanjih visokih železniških pristojbin, in da edina pot, da se jih more znižati leži v sodelovanju med ljudmi, ki jih upravljajo in onimi, ki jih obratujejo.

Plumb je izjavil, da so sedanje visoke pristojbine vzrok, da velikanske količine zgodnjega sadja gni po vrtovih Floride in po drugih južnih državah; obsojal je sedanj sistem obratovanja kot nepravičen za ljudstvo, investitorje in delavce, in je priporočal sprejem načrta, ki ga je zasnoval on sam, ali pa kaj podobnega. Plumb je izjavil, da bi se železnice ne smele obratovati za privaten dobiček, temveč za ljudsko udobnost, in da bo transportacija morala biti cenena in uspešna.

Mr. Plumb je držal svoj nagovor na izrecno povabilo organizacije strojevodij, ki je odobrila njegov načrt že pred tremi leti. Warren C. Stone, vrhovni predsednik bratovščine strojevodij, je tudi predsednik Lige za Plumbov železniški načrt.

Na konvenciji se je govorilo tudi o izboljšanju dela, ki ga vrše železniške zadržne organizacije, in za razširjenost istega med splošno javnost.

Washington, 16. maja. — Daniel Willard, predsednik Baltimore & Ohio železniške družbe, je danes izjavil pred senatnim preiskovalnim odsekom, da privatno lastništvo železnic v Združenih državah ne bo dolgo obstajalo, ako bodo stroški obratovanja višji kot pa dohodki. Obenem pa je Mr. Willard dejal, da kar se tiče depresije in znižanih dohodkov, železnice niso dosti bolj prizadete kot druge industrije. Za vzrok sedanjega stanja je navedel sedanje ekonomsko stanje in pa vladno upravo železnic za časa vojne, toda je izrazil mnenje, da bodo železnice pod privatnim obratovanjem vendar končno dokazale, da so s sodelovanjem vlade in s pomočjo železniškega zakona v stanu zadostiti svojim finančnim zahtevam.

Še pred njim je senator Cummins, ki predseduje preiskovalnemu odseku, izrazil mnenje, da železnice ne morejo dolgo shajati, ako se dohodki ne zvišajo, in z njim se je strinjal tudi Julius Kruttschnitt, predsednik južne pacifične železnice, ki je bil prvi zaslišan pred odsekom.

Willard je na koncu svojega zaslizivanja dejal, da akoravno so sedanji dohodki železnic neugodni, pa je vladna garancija za 5 1/2 procenten profit dala investitorjem upanje, da se bo privatno obratovanje končno vendarle izkazalo uspešnim. (Seveda za to vladno podporo železniških magnetov pa bo moralo plačati ljudstvo v obliki visokih direktnih in indirektnih davkov. Op. ured.)

Danes sta bila vpisana na seznam oseb, ki bodo zaslišane pred senatnim odsekom, tudi odvetnik Frank P. Walsh in ekonomski izvedenec W. Jett Lauck, ki bosta zastopala železniške organizacije, ki so pri Ameriški delovski federaciji.

Chicago, 16. maja. — B. M. Jewell, predsednik železniškega departamenta pri ameriški delovski federaciji, je danes predložil vladnemu železniškemu odboru

### Kdo bo prihodnji predsednik Amer. delavske federacije.

Washington, D. C. — Federater Press). — John L. Lewis, predsednik organizacije United Miners of America, ki se je ta teden mudil v Washingtonu, ni maral niti potrditi niti zanikati vesti, da bo kandidat za predsednika pri Ameriški delovski federaciji.

Prišel je v Washington z namenom, da se pogovori z zastopniki številnih železniških organizacij in drugih delavskih organizacij, ki se zanimajo za program in taktiko Ameriške delavske federacije. Kot izgleda, so bile te konference vdeležencem docela povolji.

Kot prvi rezultat teh konferenc se naznanja, da bo postopanje rudarske delegacije na konvenciji federacije, ki se bo vršila v Denverju meseca junija, sledeče:

1. Da se zahteva reorganizacija izvršnega končila Ameriške delavske federacije, tako da bi bil nekoliko manj podoben navadni družinski aferi.
2. Da se podpira zahteva železniških delavskih organizacij za zastopstvo v koncilu.
3. Da se aktivno podpira zahteva železniških organizacij, da Ameriška delavska federacija sprejme resolucijo, v kateri naj bi se pozivalo vlado za vladno in demokratično upravo železnic, kot je bilo sklenjeno že na konvenciji v Montrealu z 29,000 glasovi proti 8,000.
4. Da se neodvisne železniške bratovščine in druge neodvisne delavske organizacije čim prej spravijo pod okrilje federacije.

Kot je razvidno, hočejo premogarji v prvi vrsti reorganizacijo izvršnega končila. Da li se s tem misli sprememba osebja ali povečanje števila, ni povedano. Sedanji izvršni koncil obstoja iz predsednika Gompersa, blagajnika Tobina, tajnika Morrisa in osmih podpredsednikov. Na konvenciji je bila najprej sprejeta, potem pa zopet poražena resolucija za zvišanje števila podpredsednikov. Kot se sedaj sporoča, so rudarji vodili boj proti resoluciji radi nekega sporazuma z ozirom na število zastopnikov, ki naj bi jih imeli v koncilu železničarji. Ta naporazum je sedaj odstranjen, in konvencija v Denverju bo brez dvoma podvzela korake, ki bodo zadovoljivi za rudarje, železničarje in mašiniste.

Ko se je Lewis mudil tukaj, je bil opozorjen na akcijo delavske federacije v West Virginiji, ki je naročila svojemu delegatu, da naj nikar ne glasuje za Gompersa, navajajoč, kot glavni vzrok za svojo opozicijo dejstvo, da Gompers ni izvršil naročila, ki mu je bilo podano na konvenciji v Montrealu z ozirom na železniško vprašanje.

Svoj zadnji odgovor na zahtevo železniških družb, da se jim dovolijo znižanje delavskih plač.

Znižanje družbe so prenehale s svojim izpričevanjem zadnje sobote, in delavci so imeli čas do danes, da podajo svoje protipogumente.

Danes je bila sklicana izvršna seja vladnega železniškega odbora, ki je pričel z razmotrivanjem od obeh strani podanih dokazov, toda predno bo podana odločitev, bo vzelo najbrže še več tednov.

### "DELAVSKA NEVARNOST".

New York, 16. maja. — Tu je sedaj v teku letna konvencija ameriških tovarnarjev. Na tej konvenciji se jako veliko govori o "poizkusu delavstva, da dobi kontrolo nad industrijo," in razni odseki so podali priporočila, da morajo tovarniški in trgovski interesi podvzeti ofenzivno akcijo proti tem poizkusom.

"Vodje delavstva ne morejo in očitno tudi ne morejo zakrivati svoje odločitve, da zavladajo industrijo te dežele," pravi neko poročilo, podano pred konvencijo, "in da imajo pri tem tudi aspiracije, do dosežajo to političnim potom. Gre se za ekzistenco članov te zveze," pravi dalje poročilo, "kajti te aspiracije so naperjene proti javnim interesom in vsled tega jim je treba nasprotovati. Defenzivna bitka je izgubljena bitka. Zato je dolžnost te zveze, da drzno razkrije pred javnostjo poizkuse manjšine, da zavlada biznesu in vladi za dosego svojih lastnih namenov."

"Voditelji delavskih organizacij si prizadevajo pridobiti svoje članstvo za taktičko nasilja in ustrahovanja, ki torej predstavljajo notorično omalovaževanje zakona, ako ni njim v prid."

V poročilu se dolži unijsko delavstvo, da je med 30. aprilom lanslega in letošnjega leta potrošilo \$1,377,204 za svojo administracijo, politično propagando in za štrajke.

Poročilo komiteja pozivlja na delo za odprto delavnico, ki naj bi se pospeševala potom razvoja načrtov za industrijalno zastopstvo, ki bi bilo seveda popolnoma pod kontrolo delodajalcev.

Poročilo nadalje pravi, da od sedanjih delavskih voditeljev ni pričakovati nikakega sodelovanja za znižanje transportnih stroškov, stannarin in plač, ker vse odvisi od delavskih plač in je uspešno rešitev nemogoča brez sodelovanja delavstva.

Konvencija tovarnarjev, ki se je otvorila danes, bo trajala tri dni.

### Preskrbite ljudem delo, ne pa vojno, zahteva Borah.

Washington, D. C. — Senator Borah iz Idaho je zopet obnovil napad na mornariško predlogo, ki določa potrošitev pol milijona dolarjev za mornarico. Borah je opozarjal na dejstvo, da je ameriško ljudstvo že sedaj preobdavčeno, in da na milijone delavcev pohaja po ulicah, iskajočih zaposlenosti.

Borah je tudi opozoril, da je senatni odsek pripisal k predlogi še nadaljnih \$100,000,000 k prvotni svoti \$396,000,000, ki je bila sprejeta v poslanski zbornici.

Očividno je, je dejal Borah, da so Združene države pričele z delom na kolosalnem mornariškem programu, ki bo, kadar bo izvršen, docela upravičeval izjavo zakladničarja Mellona, da vlada troši ljudski denar v presenetljivi meri.

Senator se je nato lotil vprašanja razoroženja in brezposelnosti. "Kongres išče okrog kot kak

### Spor v nemški komunistični stranki.

Pariz, (Po pošti) — Glasom poročila berlinskega korespondenta na list Humanite, ki je sedaj v rokah komunistov, je nedavna objava nekega pamfleta od strani dr. Paula Levi-a vzbudila v vrstah nemških komunistov precej razburjenja. Celo oni, ki simpatizirajo z Levijem in Klaro Zetkin, smatrajo pamflet neprimernim času in kot povod za ustvaritev konfuzije v komunističnih vrstah.

V pamfletu se dolži tujezemsko posredovanje za nedavne krave izgred po Nemčiji, in obtožuje se Moskvo, da podžiga poboje in brezpotrebno prelivanje krvi in trpljenje.

Dr. Levi je član državnega zbora in kot tak zastopa komunistične volice. Pred volitvami je podpisal izjavo, v kateri je obljubil, da se umakne iz parlamenta, kadarkoli bi tako zahtevala stranka. Sedaj ko ga je eksekutivni odbor komunistične stranke skupno s Klaro Zetkin in Adolfom Hoffmannom izgnal iz stranke, se zahteva od njega, da se umakne iz parlamenta. Toda kot poročila dopisnik lista Humanite, on tej zahtevi neče ugoditi. Kot se zatrjuje, Levi zahteva za njegov odstop v očigled razkola v stranki sami, ne smatra dovolj mero-dajnim, da bi ji ugodil.

### CARPENTIR DOSPEL V AMERIKO.

New York, 16. maja. — Danes je dospel semkaj Georges Carpentier, francoski prvak med rokoborci, da se bori z ameriškim prvakom v rokoborbi, Jack Damsy-em. Odločilna bitka med njima se ima vršiti 2. julija v Jersey City.

### Socijalisti zmagovalci v severotajljskih mestih.

Rim, 16. maja. — Kot se poroča, so socijalisti zmagali pri parlamentarnih volitvah v Turinu, Florenci in Bologni, toda konzervativne stranke so navzlic temu prepričane, da bodo imele v parlamentu precejšnjo večino glasov. Iz Pise se poroča, da so se volitev vdeležili celo anarhisti, ki so oddali kakih 1000 glasov, to pa zato, da škodujejo prizadevanjem fašistov.

### Konvencija pennsylvanske delavske federacije končana.

Harrisburg, Pa. 13. maja. — Včeraj, ko je bila zaključena konvencija pennsylvanske delavske federacije, so delegatje priredili predsedniku James Maurerju in C. F. Quinnu živahne ovacije. Quinn je ob zaključku tridnevne konvencije naznanil, da se po 20-letnem službovanju kot tajnik želi odpovedati, in je izrazil upanje, da bo prihodnja konvencija izbrala novega tajnika.

Quinn je na konvenciji naznanil, da se je število članstva v preteklem letu zvišalo za 35,000, akoravno je ravno država Pennsylvanija središče kapitalističnega gonja za uvedbo odprte delavnice, in da se so posebno organizacije rudarjev in železničarjev zelo pomnožile in ojačile.

George H. Gobel, zastopnik new-yorskega socijalističnega lista "The Call" je držal na delegatje nagovor, v katerem je poudarjal potrebo delavskega časopisa.

Delegatje so soglasno z vzklikom sprejeli resolucijo, v kateri se pozivlja vseh 1200 unij širom države, da se pomaga listu "Call" finančno s pridovanjem naročnikov; delegatje so močno odobraval stališče lista v prilog delavstva in so izjavljali, da se mora delovati na to, da ga bodo čitali vsi progresivni strokovno organizirani delavci po vseh industrijalnih središčih Združenih držav.

Ideja za ustvaritev delavskega časopisja, da pobija lažnjivo pro-

pagandno kapitalističnih listov, ki tvorijo duševni strup za vse delavce, posebno za neorganizirane je bila morda ena izmed najbolj vseobširnih in mislih delegatov, akoravno je bil vzpored predmetov, o katerih se je razmotrivalo, jako obsežen.

Predsednik Maurer je poročal, o napredku načrta za ustanovitev delavskega dnevnika v Pennsylvaniji, in je izjavil, da je to zadnevni fond že precej narastel. Posobno rudarski delegatje so zelo močno zagovarjali misel, da se začne z izdajanjem delavskega dnevnika.

Na konvenciji je bila po govoru, ki ga je držal Thomas Kennedy, predsednik 1. distrikta organizacije United Miners of Amerika, sprejeta resolucija, v kateri se zavzema za neodvisnost Irske. Kennedy je tudi govoril o potrebi sodelovanja med rudarji in železničarji ter je opozarjal na sedanje stiske, v katerih se nahajajo železničarji navzlic svojji organizirani moči.

Zastopnik mornariških štrajkarjev iz Filadelfije je pozivljajal delegate, da apelirajo pri krajevnih unijah za pomoč v boju, ki ga vodijo mornariški delavci proti združenim silam delodajalcev, ki hočejo uvesti odprto delavnico.

J. P. McGrath, delegat pittsburske unije cestno-železniških uslužbencev, je bil izvoljen dele-

# "Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV  
ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.  
SUBSCRIPTION RATES:  
By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
3 mo. \$2.00.  
United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00  
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastnje in izdaja za  
**Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.**  
6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.  
Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravlništvo.

CLEVELAND, OHIO TOREK (TUESDAY) MAY 17th 1921

104

## JUGOSLOVANSKA USTAVA IN DRUGO.

Poročilo iz Belgrada pravi, da je ustava, to je temelj države Srbov, Hrvatov in Slovencev, sprejeta. Zanj je glasovalo 227 poslancev, proti pa 93. Iz skupnega števila poslancev je razvidno, da se glasovanja ni vdeležilo okrog sto poslancev. To je slabo znamenje, in ne napoveduje nič dobrega za bodočnost mladorojene države. Ustava je bila v poglavitnih potezah sprejeta taka kot jo je sestavila vlada, to je da bo kraljevina. Koliko časa bo ta kraljevina trajala, je nemogoče trditi, toda nič čudnega bi ne bilo, ako bi sedanja vladna forma ostala toliko časa, dokler bo ostal na površju obstoječi kapitalistični red, kajti narodi čimdalje bolj prihajajo do zavesti, da med kapitalistično republiko in kapitalistično monarhijo včasih ni dosti razlike.

Mi ameriški Jugoslovani, ki smo bili organizirani v Jugoslovanskem republikanskem združenju smo storili svojo polno dolžnost, podali smo jim takorekoč jasno izdelan načrt, na podlagi katerega bi bili naši bratje onkraj morja lahko ustvarili vzorno demokratično in socialno pravično državo, toda pogoji za razvoj te misli so bili očitno neugodni, in tako se je zgodilo, da bo naša mlada Jugoslavija, katero smo si predstavljali v tako idealni luči za časa, ko je bila samo še naš up, še nekaj časa maskiridrala pred svetom kot kraljevina Srba, Hrvata i Slovenca.

Iz Pariza se poroča, da je pred kratkim bivši francoski ministrski predsednik Clemenceau govoril z nekim svojim prijateljem, ko ta nenadoma pravi:

"Propast predsednika Wilsona je v resnici tragična, ali ne?"

"Druzega ni pričakovati," je odvrnil Clemenceau, "če kdo govori kot Jezus Kristus, v praksi pa je še slabši kot Lloyd George."

Arthur Brisbane piše: "Canada se je odločila, da prevzame pod svojo upravo Grand Trunk železnico. — Ali ni nikogar, ki bi povedal canadski vladi, da ni dovolj zmogla in poštena, da bi obratovala železnico? Naj Canada piše upravi New York, New Haven & Hartford železniški družbi, ki je oropala polovico vdov v severozahodnih državah, ali pa upravi Rock Island železniške družbe, ki je oropala vse, in gotovo bo dobila zagotovila, da države niso zmožne upravljati železnic."

Za dosego svobode in radosti novega življenjskega reda na svetu mora človek ne le postati vladar socialne organizacije, temveč tudi samega sebe. Vojna nam je pokazala, da brez ozira na to, kaj je človek storil v smeri podjarmljenja narave, pa še ni podjarmil samega sebe. Se vedno ima v sebi stare instinkte brutalnosti, in kadar jim pogleda v obraz, tedaj ve, da je še vedno nag, pobarvan divjak navzlic vsem njegovim pridobitvam na znanosti in veri, in da ga njegova barbarska dedščina še lahko uniči. Novi red torej pomeni nadvlado človeka nad svojimi živalskimi instinkti, posebno nad instinkti spola, posesti in boja, ki so ali življenje dajajo ali pa destruktivni, kot se jih pač uporabi. Čimveč človek je z drevesa znanja, tem večja je zahteva, da dobi kontrolo nad temi instinkti. — Harry F. Ward.

### Iz slov. nasebin.

**Joliet, Ill.** — Poroka. V torek zjutraj sta sklenila dosmrtno zvezo g. Jakob F. Strukel in gđc. Theresa Nemanich. Poročne obrede je opravil rev. V. Solar iz Peru, Ill. Tovariš je bil g. Ant. U. ranič, tovarišica pa je bila gđc. Mamie Jerman, hči g. J. Jermana, ki je v to svrhu došla iz daljne Omaha, Neb., a gđc. Margaret Nemanich, nevestina sestra, pa je bila častna strežnica (maid of honor). Zenin je dobroznani mladi rojak iz La Salle, Ill., a nevesta pa je hči našega veljaka g. Antona Nemanich.

Obsojena sta bila včeraj v okrožnem sodišču Martin Gale in Anton Puž (Busch), ker sta se spoznala krivim zločinom kakor smo svoječasi poročali. Oba bosta poslana v Pontiac, Ill., kjer se nahaja kaznilnica za mladotne (reform school), in sicer bosta ostala tam od 1 do 4 let.

Gospa štokljka je bila na obisku pri družini g. Johna Bradeška, 1310 N. Center St., kjer je v pondeljek pustila krepko hčerko. Gospa Bradeška je bila pred poroko znana pod imenom Mary Zoran.

Vile Rojenice so vasovale pri družini Michaela Setine, 115 Indiana St., kjer so pustile čvrsto hčerko. Mrs. Setina je bila rojena Ursich.

Gospodarič zasedel županski stolec. V pondeljek so bili stoličeni novi mestni odborniki v Rockdalu, in sicer novi župan F. J. Gospodarič, novi klerk Jos. A. Birsa in novi policijski sodnik Valentin Faynik, ml., ki so vsi naši fantje. Poleg njih so bili vstoličeni tudi tri aldermani, ki pa niso našinci. Dosedanji župan rojak Oberstar je imel med obredi vstoličenja premiren govor.

V pondeljek sta pričela poslovati dva plavža v tukajšnji ježklarni, ki sta več tednov počivala radi popravkov in drugih vzrokov. Do 1500 mož se je vrnilo

spet na svoja mesta v raznih oddelkih ježklarne.

Rojak Jakob Mihelič je zatožil nekega C. A. Rossa za \$10.000 odškodnine, ker je pred par leti bil povozil njegovega sinka na vogalu Chicago in Ohio cest. Tožba je bila prekinjena, ker je Ross moral v vojno Zdej se bo nadaljevala.

Farnk Strišk je bil postavljen pod \$1000 poroštva, ker je na sumu, da je izvršil neko tatvino. Pride pred veliko poroto.

V petek je Andrew Stariha, 1304 N. Broadway, zavozil v samodreč dr. W. B. Stewarta na vogalu Ruby in Broadway cest. Oba avtomobila sta dokaj poškodovana.

Rojak Joseph Konduš, ki biva na 1212 N. Broadway, je bil v torek večer povožen na Hutchins cest od rojaka F. J. Krawl, 1316 N. Broadway. Konduš je stopil pred Krawlov avtomobil. Odpeljali so ga v bolnišnico sv. Jožefa, Konduš je že do 70 let star in je gnojokop na slovenskem kopalskem. Upajamo, da svojo posla še tako hitro ne opusti!

**Clinton, Ind.** — Tukaj je nedavno umrla Mary Krapeš, stara 38 let, zopet se roga in sestro.

**Great Falls, Mont.** — Rojak J. Klanšek je bil dne 6. marca obsojen na 2 in pol meseca ječe radi kršenja suhaškega zakona. Kmalu je začel v ječi bolehati radi slabe postrzebe. Ječar ni verjel, da je bolan dokler ni nemogoče. Potom so ga poslali v bolnišnico, kjer je 22. aprila umrl. Zapuška soprogo v Roundup, Montana, ki bo s pomočjo sorodnikov vložila tožbo proti krivcem smrti svojega soproga.

**Black Diamond, Wash.** — Umrla je 89 let stara Mary Strožnik, doma od St. Ruperta. Spodnje štajersko. Pogreb se je vršil 14. maja. Zapuška soproga, tri otroke in enega brata.

**Meadow Lands, Pa.** — Dne 25. aprila je umrla Mary Kokelj, a pred 2 meseci pa je umrl njen so-

prog. Ona zapuška tu mater, eno sestiro in troje sirot.

**Gilbert, Minn.** — V lokalni višji šoli bo graduiralo 33 dijakov in dijakinj, med katerim si sledeči rojaki, oziroma rojakinje: Julija Marie Erchull, Wilho A. Rojko, Katarina Frances Ravnika, Anna Cecilija Suster in Joseph Leopold Vergoth.

**Virginia** — Tukajšnji dijaki visoke šole tako imenovani "seniors" bodo uprizorili igro, v kateri nastopijo tudi otroci naših rojakov in sicer: Harry Milavec, Everet Lucas in Rose Klink. 3. julija pa bodo priredili piknik.

86 letni Geo. Yarich je bil obsojen radi napada na osebno lastnino na 30 dnevi zapor na okrajni farmi. Toženi je prišel iz starega kraja pred meseci iz Srbi je. Sodnik je izjavil, da ga bo dal zdravniško preiskati, ker je mne nja, da se mu meša. Yarich je prišel k sosedu ter mu s sekuro razsekaval vrata.

**Buhl, Minn.** — Radi prehitre vožnje je bil aretiran Tony Sanoich, ter je moral plačati \$15 kazni in stroške.

**Biwabik, Minn.** — Gđc. Magdalena Adlesich, ki je pred kratki prišla iz Jugoslavije je postala ženica George Miheliča. Poročne ceremonije je opravil Rev. John Jershe v cerkvi sv. Janeza Krstnika. Na ženitovanju je bilo navzočih veliko ljudi, tako, da se je vsestransko dobro zabavalo.

**Detroit, Mich.** — Poročena sta bila Ludovig Grgurič in gđc. Pepica Stiglic.

**Calumet, Mich.** — Preminul je rojak Nikola Zaitz v starosti 76 let. Pokojnik se je nahajal v Ameriki 50 let.

**Pittsburg, Pa.** — Tu je umrl rojak Ignacij Derganc v starosti 62 let. Pokojnik je bil rodom iz Toplice na Dolenjskem. Tukaj zapuška žalujočo soprogo, 6 sinov in 2 hčeri.

**Forest City, Pa.** — Tukajšnja slovenska cerkev so morali zapreti; župnik pa je "premufl" k litvinskemu župniku. Govori se, da je hotel na to župnijo postaviti kot župnika nekega frančiškana znani chigaški rev. Zakrajšek, česar posledica je bila, da je postal v župniji boj med pristajši frančiškana, ki je imel misijon in med pristajši župnika. (Pa pravi gvardijan slov. frančiškana, da on ne vsiljuje patrov na posvetne župnije!)

**Phoenix, Ariz.** — V premogorju "Junctions" v Lowell, Ariz. se je ponesečil rojak Tony Bilmmer. Umrl je v bolnišnici. Pokojnik zapuška ženo in dva otoka. **New Castle, Pa.** — Premenula je rojakinja Mrs. Helena Selan.

Pokojnica je bila staro 50 let ter je bila rodom iz Meteje fara Ig pri Ljubljani in je bila v Ameriki 17 let Poleg žalujočega soproga zapuška tudi štiri otroke.

**Summit, Ill.** — Umrl je 9 letni Andrej Poljak. Za njim žalujejo stariši in 2 sestri.

**Meadowlands, Pa.** — Preminul je rojak Viktor Lenassi, v starosti 35 let. Tukaj zapuška žujočo soprogo in štiri nedorastle otroke.

**Milwaukee, Wis.** — Poročno dovoljenje sta vzela Vinko Doncevic, 28 let in Anna Jelencich, 22 let.

Poročno dovoljenje sta vzela B. Latinovich, 709 Kinnickinnic Ave., 32 let in Julija Mesich, 884 Virginija St., 21 let.

Za slovenski dom v Milwaukee se je pričelo že večje zanimanje, kar znači, da je ideja, lastovati svoj dom, pričela dobivati korenine. V mesecu febr. je priredil dram. odsek društva Lilije veselico za slovenski dom, v soboto, dne 21. in v nedeljo 22. maja bo bo priredilo dr. Bratje Svobode št. 7, J. P. Z. Slova kegljanje na dobitke na kegljišču Lowrenc Smidla, 1039 — 30th St. Razdeljenih bo šest lepih dobičkov. Želeji je, da bi našlo to društvo še več posnemalcev! Le tako naprej!

### KNJIŽEVNOST.

Izšla je mesečna revija "Čas" za mesec maj s sledečo vsebino: Post mortem, pesem, Ivan Zorman; To valovanje, pesem, Ivan Zorman; Biseri in šolske, po vest, Jože Ambrožič; Divji ljudje na Borneu; V gnezdu zelenih žerjavov, Janko N. Rogelj; V zarjah življenja, Frank Kerže; Čudne navade s kuhinje; Večni napredek; V letu 2000; Zgodovina in razvoj gorkote; Sto let mlad; bogastvo iz morja. Vsebinska priloga Rože na oknih, naročnikom; Razno.

### POJEMANJE NEPISMENOSTI V ZDRUŽENIH DRŽAVAH.

Po dosedaj objavljenih statistikah na podlagi ljudskega štetja l. 1920 je razvidno, da nepismenost v Združenih državah znatno pojema. Dosedaj so bili izdani dotični podatki o državah Alabama, Arkansas, Delaware in District of Columbia. Brezdvomno v drugih državah prevladuje jeje iste okolščine.

Odstotek nepismenosti se vedno ozira na osebe, deset let stari ali več. V Alabami je proporcija onih ljudi, ki ne znajo pisati v nikakem jeziku, padla tekom

desetletja 1910—1920 od 22.9 od sto na 16.1 od sto; v Arkansas od 12.6 od sto na 9.4; v Delaware od 8.1 od sto na 5.9; v District of Columbia od 4.9 od sto na 2.8.

Ti podatki opravičujejo upanje, da prihodnja generacija rodnih Amerikancev se bo popolnoma iznebila nepismenosti.

### FOREIGN LANGUAGE INFORMATION SERVICE.

Glavni urad ameriškega Rudečega Kriza naznanja, da Bureau of Foreign Language Information Service, katerega je rudedi Kriz finančni in upravljal od februarja 1920, postane s 16. majem neodvisna organizacija pod imenom: The Foreign Language Information Service. Ta sprememba je del splošne prevreditve Rudečega Kriza, ki se vrši od nekaj časa.

Da bi ta sprememba ne povzročila nikakega presledka v delovanju gori omenjenega urada v prid inojezičnim grupam in časopisom, je Rudeči Kriz preskrbel sredstva za nadaljevanje dosedanjega delovanja v istem obsegu do 1. avgusta. Med tem se ukrene potrebno za stalno nadaljevanje in razvijanje urada v zmislu njegovega bistvenega programa. Urad ostane v istih prostorih, 15 West 37 St., New York City, ki jih ima Rudeči Kriz najemu.

Foreign Language Information Service je bil organiziran leta 1918 in je bil pod vladno upravo do maja 1919. Ustanovljen je bil v svrhu, da informira tujerodce v njegovem lastnem jeziku o vladi in zakonih te dežele in da mu razjasnjuje, kaj vlada od njega pričakuje in kaj mu nudi v povračilo. Opravlja nespornu mljenja in presodke in pomaga tujerodcu z osebnim nasvetom v njegovih težkočah.

Foreign Language Information Service daje tudi ameriškim časopisom, zasebnikom in organizacijam pravilne informacije o tujerodcih v svrhu, da povspeji vzajemno sporazumljenje.

ZAMENJAJTE VAŠ PRAZEN LOT ZA HIŠO.

THE ABBEY LAND COMPANY

1342 E. 55th Street  
vagal St. Clair Ave.  
CLEVELAND, OHIO.

VERA.

ROMAN

Spisala Olga Waldowa

"Lahko si to prav živahno predstavljam; toda uveren sem, da pojde od dne do dne lažje in moj N. se bo potrudil, da počasti svojega lepega gosta. Milostiva gospodična, za nekaj minut me sili dolžnost ostaviti vašo prijetno družbo; pozdraviti moram svoje drage podanike. Ali mi dovoli mademoiselle naslednjo četvorko?"

Vera se je tretjič naklonila: "Avec plaisir!" (jako rada!)

Jedva se je odstranil knez za par korakov, je stopil visokozrasel častnik pred njo:

"Pobočnik njega Svetlosti, pl. Dernhof."

Z dobro proizvajanjem začudenjem je dvignila svojo lornjeto.

"A? Zdi se mi, da sem videla gospoda včeraj na cesti!"

Poklonil se jej je brez besed. Ako se je nadejal, da se je tako izlahka izogne, potem se je zelo zmotil. Zaplela ga je v pogovor, hilnita največje zanimanje za navzoče osebe, ter ga je prisilila na ta način, da je sledil njenemu pogledu in se odgovarjaje zazrl vanj. Ako se ni hotel pokazati glupega in neuljudnega, se je moral vdati njenim muham, ampak trpel je pri tem največje muke. Oh, ali ne bo nikogar, da ga osvobodi tega neprijetnega položaja? — Da — Agata Baerova.

"Ljubi gospod Dernhof, povejte mi, kaj Emily ni mogla priti? Ali je res tako prehlajena?"

"Zal — ona in mama vas tisočkrat pozdravljata. Sestra se z vso gotovostjo nadeja, da jo jutri posetite, ter jej poveste kaj o nocojšnji zabavi, gospodična Agata."

Njegov pogled se je bil razjasnil, a glas je izgubil vso prisiljenost; mahoma pa je začutil, da ga Rusinja neprestano z lornjeto fiksira — mislila si je pri tem: ne morem razumeti, zakaj samo mene gleda tako odurno. Sedaj je videti povsem drugačen. Gorje mu! Čim večji je njegov odpor, tem ostrejša bo kazen. Slišala je še, da je angaziral Agato za četvorko, potem pa je stal zopet knez pred njo.

"Ali smem prositi, premilostna? Koga ukazuje za najin vis-a-vis?"

"Prosim, naj bo moja sestrična in — gospod pobočnik!"

Pobočnik se je zdrznil, v srcu se mu je vzbudilo najneprijetnejše čustvo.

"Ali ste slišali, Dernhof?"

Naklonil se je obema.

"Milostiva gospica, silno me veseli, da imam za vis-a-vis tako duhovito in toli dobrodelno damo," se je poklonil knez Agati.

Vsa srečna nad toliko ljubeznivostjo se je Agata postavila k plesu. Ali kaj je bilo njenemu plesalcu? Tako hladnega, tako malo prijaznega ga ni videla še nikoli.

"Ali vam ni dobro, prijatelj?"

Prestrašil se je.

"Pardon, gospodična Agata, malo raztresen sem.

Saj me poznate in mi odpustite današnjo mojo dolgotrajnost."

Agata se je zasmejala.

"Nikakih društvenih naporov ne zahtevam od vas, to veste."

Dotikajoč se Verinih rok, čemur se Dernhof pri četvorki ni mogel ogniti, mu je bilo jako neprijetno zaradi opojnega parfuma Rusinje. Oddahnil se je, ko je bila četvorka pri kraju.

Knez je ponudil Veri roko.

"Ali mi privoščite užitek kratkega kramljanja, gospica. Ampak dostavljam prošnjo, kakor onikr-

peju: človek s človekom, brez nadležne etike.

"S'il vous plaît, mon prince." (Prosim, knez.) Spretno, a brez vsiljivosti je krenila z njim v salon.

"Kako prijetno je tukaj," je vzkliknil, izpustil nje-roko ter s kretinjo povabil svojo damo, naj sede na zofo pred palmami.

Poizkusila je že zjutraj, kako je možno najefektnje sedeti, zato je sedla pod veliko palmovo mahalko nekoliko postrani, drapirajoča svojo vlečko z enim samim zamahom. Tudi on je sedel.

"Prosim moram se oproščena, ako nisem bil na najinjem skupnem potovanju dober družabnik; večdnevni lov me je nekoliko utrudil."

"Ničesar nisem pogrešala, knez."

"Ali res? To mi je zelo ljub. Kako je sedaj v Peterburgu? Menda bi komaj spoznal, ker sem bil že pred šestimi leti tamkaj. Jako dobro se še spominjam družabnih razmer, ki so mi ostale v duši kot izredno sijajne. Se danes vidim v duhu ono eleganco in gracio high life (odlične družbe). Toaletna milostiva gospodične je prekrasna, gotovo mojstrsko delo najrafiniranejšega francoškega okusa."

Vera se je nasmehnila.

"Zel bi, da se nazvamejo moji poddaniki vsaj nekaj te elegancije in tega okusa." Potem je nadaljeval šalče se: "Milostiva, prisrčno vas prosim, da se zavzimate nekoliko za naše uboge malomeščane in jim vlijete malo življenja v žile. To bi bilo lepo, plemenito delo!"

"Jako laskavo, mon prince, samo —" napravila je napol otroški, napol trmast obraz — "da mi je stic svetoval malo prej baš nasprotno. Zedel je, naj se prilagodim razmeram in naj se nosim priprosteje."

Pogledal jo je z neprikritim občudovanjem: pove-sila je oči, da jih kasneje s tem večjim žarom zopet dvigne. Ko je njegov pogled še vedno počival na njej, je pogledala iznova v tla, se naslonila nazaj in se začela hladiti s svojo prekrasno čipkasto pahljako. Spadalo je v njeno taktiko, da takih intenzivnih hipov občudo-

vanja ni motila in se polnimi požirki se je vdala vedno nanovo opojnemu užitku svoje oblasti.

"Vaš gospod stric nima tako zelo neprav," je izpregovoril sedaj knez, "malomeščani, živeči v ozkem krogu, so hitro pripravljeni obsojati vse, kar jim je novo in tuje in se težko navadijo izvanrednega. Opravičbe za to je iskati v njihovem načinu življenja, nedostaja jim pač svobodnejšega tona, širšega obzorja velikega mesta in če kdaj nalte nanj, ga ne razumejo. Kakšna razlika: N. in Peterburg! Primera vzbuja človeku nasmeh." Naklonil se je nalahno k njej. "In, gospodična, ali mi nečete priznati, da so tudi prav opasna šola — ti pariški in peterburški saloni?"

"Resnično — ne tajim."

"Dobro, potem mi boste tudi pritrtili, da ste bili, milostiva gospodična, jako marljivo učnica te nevarne šole ter morate v resnici nekoliko presenetljivo delovati na manjše duhove."

Sedaj je bila v pravem tiru koketerije; gledajoča ga s polnim pogledom, je samo pokimala s svojo prelestno glavo, z rdečih ust en pa se je vsul očarljiv smeh.

Bliskoma se je izpremenil izraz knezovega obraza, izgubil je ljubeznivi in družabni smehljaj, oči je zaprl za hipec in videti je bil jako resen.

— Kaj mu je, čemu ta nenadna izprememba? — si je mislila. Saj ni mogla slutiti, da je ves čas, odkar je bil poleg nje, čakal in upal na njen smeh, sedaj ko je izpolnjena njegova želja, pa ga je prestrašila veličina njegovega hrepenenja, njegove radosti.

Ni ga motila. Po kratkem prestanku je dvignil pogled — izraz teh oči je bil tako mnogo pomenljiv. Sploh jo je mikalo to vedno izpreminjajoče se oko, ki je izražalo najrazličnejša čustva, od najgloblje melanholije do plamenčnega zanosa.

"Ali je imela vaša Svetlost svoj čas priliko, seznaniti se v Peterburgu s kneginjo Libanovo?"

"Zal, ne — pravili so mi, da ste si, gospica, s kne-

(Dalje prih.)

**VPRAŠAJTE VAŠE PRIJATELJE O DR. RAY SMITH**  
 ZOBOZDRAVNIKU  
 na 6701 St. Clair Ave.  
 Uradne ure od 9. dop. do 9. zvečer.  
 Urad zaprt cel dan ob nedeljah, sredah in postavnih praznikih.



**KAJ POTREBUJE VSAKA GOSPODINJA?**  
 Mnogo denarja prihrani gospodinja, ki dela obleke zase in za svojo družino doma.

**SIVALNI STROJ**  
 Ii je neobhodno potreben, zato ako za še ni imate pridite v mojo trgovino in si oglejte naše Singerjeve sivalne stroje, ki so najboljše stroji, kaj jih je danes na trgu. Pri meni so cene zmerne. Če pa že imate stroj in se vam je kaj potel, ga vam pri nas zopet popravimo, da bo delal kot nov.

**LOUIS LEVSTIK, 6527 St. Clair Ave.**

**AVTOMOBILISTI!**  
 Kadar ni vaš avtomobil popolnoma v redu, se pripravite, da se obrnete na nas. Smo strokovno izučeni in lahko se zanesete, da boste dobili izpod naših rok le dobro delo. Naša delavnica je opremljena z vsem potrebnim orodjem, in popravimo vam lahko kakoršnekolik vrste avtomobil. Če se vam mašina kje na potu vstavi in ne morete naprej, nas pokličite po telefonu in takoj bomo prihiteli na lice mesta, da vam pomagamo.

PRINCETON 1588 — RANDOLPH 5276

**BONNA AUTO REPAIR CO.**  
 1275 E. 61. ST IN VOGAL SUPERIOR AVE.  
 FRANK HOMOVEC.

**VABILO NA PLESNO VESELICO**  
 — katero priredi —  
**DRUŠTVO "MACCABEES"**  
 WEST PARK TENT ŠT. 557  
 v soboto, dne 28. maja  
 v prostorih FRANK JURCA na Stop 12.  
 PRICETEK OB 7. URI ZVEČER.

Vabljeni ste vsi prav uljudno, da nas posetite. Rojaki iz West Parka in Clevelanda obiščite to prireditel našega novega društva. Zabavali se boste prav po domače. Za plesalce bo igrala izvrstna godba, za druge pa so na programu razne druge zabave in dobra postrežba.

Uljudno vabi **ODBOR MACCABEES.**

**Pozor! Pozor!**

Spomlad je tukaj. Ali ste že pregledali vašo hišo, da vidite kaj na njej manjka in kaj je treba popraviti. Ako tega še niste storili, pojdite takoj okrog hiše in pogledajte če jo je treba prebarvati, ker če je les vedno pokrit z dobro barvo, vam bo ostal trden dolgo vrsto let.

Oglejte tudi vaše žlebove; ako so zanič vam teče voda po steni in kviri celo hišo. Torej ne odlašajte temveč pregledajte kaj rabite haker pridite v našo trgovino, kjer boste dobili za majhne cente vse potrebno in si prihranili precej denarja. Pri nas imamo polno zalogo raznih barv najboljšega izdelka, kakor tudi olje za mešanje barv. Istotako imamo tudi žlebove kakor tudi razno železnino in vso potrebno kuhinjsko opremo in vse gospodarsko orodje. Naše cene so nižje kot drugod. Zato pridite in se prepričajte sami. Točnost in prijazna postrežba.

**Lovrenc Avčin**  
 15406 CALCUTTA AVE.

**Bolniki pridite k meni**

bolehujoči na zastarelih, nervoznih in kompliciranih boleznih, ki potrebujejo paznje zdravnika.

Iščite pomoči, kjer jo je najti.

Pomoči, ki vas zopet dovede na pot zdravja.

Natančna preiskava bo razkrila vaše resnično fizično stanje in vas lahko napoti k zdravju, in vas lahko reši trpičenja in negotovosti. Mnogoletna izkušnja, najkasnejše zdravljenje potom zdravljen in elektrike. Moderne naprave. Vse najboljše za bolnike.

URADNE URE: od 9 dop. do 8 zveč.

**Dr. KENEALY** Ob NEDELJAH od 10 dop. do 2 pop

Vrata. zapadno od Star gledališča. DRUGO NADSTROPJE. Vrata vzhodno od Bond's Cloth. Store  
**647 Euclid Ave. REPUBLIC BLDG. Cleveland, O.**

**Dva huzarja.**  
 Spisal Lev Nikolajevič Tolstoj.

— Igraj kakorkoli, ne pomaga vse nič.  
 — Tako zaigraj vsekako. Daj, da jaz igram za tebe.  
 — Ne, ne zameri, jaz igram vselej sam. Zase igraj, če hočeš.  
 — Za sebe ne igram, sem že rekel; za tebe bi pa igral, kajti jezi me, da vedno zgubljaš.  
 — Je že osoda taka!  
 Grof je umolknil in opirajoč se na komolec, nadalje bistro gledal bankarja.  
 — Slabo! je spregovoril nakrat glasno in zategneno. Luknov ga je pogledal.  
 — Igra se je nadaljevala.  
 — Slabo! je rekel zopet Turbin, ko je ravno Luknov ubil ljinu veliko karto.  
 — Kaj vam ne ugaja grof? je vprašal spoštljivo in ravnodušno bankar.  
 — To, da vi dajete ljinu simpel, ogle pa bijete. To je slabo.  
 Luknov je malo zmajal z ramami in obrvmi, kakor bi hotel svetovati, da je v vsem udati se usodi in igrati dalje.  
 — Bluecher, pufj! je zakričal grof in vstal: — primi ga, je pristavil hitreje.  
 Bluecher je zadel s hrptom ob divan in je skoro podrl garnizijskega častnika, skočil od tod k svojemu gospodarju in zarenčal, gledal po vseh in mahal z repom kakor bi izpraševal: kdo zabavlja tukaj?  
 Luknov je položil karte na mizo in se obrnil s stolom v stran.  
 — Ako ni moč igrati, je rekel: — jaz strašno sovražim pse. Kakva igra je to? ko pripeljejo celo psarnol  
 — Posebne te pse: pijavke se jim pravi; je opomnil garnizijski častnik.  
 — No, sedaj nas vsaj ne bo motil, je pristavil boječe in tiho garnizijski častnik.  
 Igra se je nadaljevala.

IV.

Godci, posli načelnika plemenitašev, so stojeli v bufetu, očičenem za ples, zavihavši si rokave sukenj, zaigrali na dano znamenje poljski "Aleksander, Elizabeta," in pri jasni in mili svetlobi vočenišev so začeli počasi prihajati v veliko dvorano: jekaterinski generalni gubernator z zvezdo, vodeč za roko suho soprogo načelnika plemstva, plemenitaški načelnik, vodeč gubernatorico, itd. gubernatorski dostojanstveniki v raznih skupinah in premenah. Prišel je Zavaljševski v modrem fraku z velikim ovratnikom in v nogavicah in čevljkah, razširjajoč okrog sebe jasminov duh, s katerim so bile obilno namazane njegove brke, poskropljeni njegovi obšivi in robec, skupaj z lepim huzarjem v temnomodrih jahalnih hlačah in rudečem dolmanu, obšitem z zlatom, na katerem sta visela Vladimirov križ in svetinja dvanajstega leta. Grof ni bil velik, ali lepe postave.  
 Jasnomodre in jako blesteče oči in dolgi, v kolobare se vijooči temnorudeči lasje so dajali njegovi lepoti poseben značaj. Pričakovali so, da pride grof na ples. Lepi mladi mož, ki ga je videl v gostilni, je bil to že naznanil plemenitaškemu načelniku. Vtis, ki ga je napravila ta novica, je bil različen, ali splošno ne povsem prijeten. "Se boga osmeši, ta dečak," so mislili stari in starke. "Kaj, če odpelje mene?" je bilo mnenje mladih žen in gosposic.  
 Ko je utihnila godba in so se pari razšli, možki ali k možkim, ženske pa k ženskam, je Zavaljševski srečen in ponosen peljal grofa h gospodarici. Soproga načelnika plemstva je čutila neki notranji strah, kajti bala se je, da bi ta huzar vpricho vseh ž njo ne

— Kaj, ali bomo igrali, Mi-hajlo Vasiljič, ali ne, je rekel Luknov gospodarju.  
 — Ne moti nas, prosim te, grof, se je obrnil ljin k Turbinu.  
 — Pojdi semkaj za jeden trenotek, je rekel Turbin, prijel ljinu za roko in ga odpeljal v stran.  
 Popolnoma jasno so se slišale besede grofa, ki je govoril s svojim navadnim glasom. Njegov glas je bil tak, da se je slišal v tretjo sobo.  
 — Ali si prišel ob pamet, kaj? mari ne vidiš, da je ta gospod z naočniki sleparski igralec in goljuf.  
 — Ej, kaj praviš!  
 — Pusti igranje, to ti pravim. Mene sicer ona stvar nič ne briga. Drugi pot bi te jaz sam obigrjal, ali smiliš se mi, da vedno izgubljaš. Ali ti ne manjka državnega denarja?  
 — Da, manjka, mi ga, iz česa si to sklepal?  
 — Jaz sem sam letel po tem potu, zato pa poznam umetnosti sleparskih igralcev in goljufov. Prosim te, pusti to igranje, prosim te kot tovariša.  
 — Samo še jedno talijo in končam.  
 — Vem, kako samo jedno, no, bomo videli.  
 Vrnila sta se.  
 V jedno talijo je postavil ljinu toliko kart in toliko se mu jih ubili, da je izgubil mnogo.  
 Turbin je položil roko sredi mize: ne bosta! Pojdiva!  
 — Ne, ne morem, pusti me, prosim te, je rekel ljin nevoljen. mesajoč zvite karte in gledajoč Turbina.  
 — No, vrag s teboj! Pa zgubljaš, če ti je prav, jaz moram iti.  
 — Zavaljševski, pojdiva k načelniku plemstva.  
 Odišla sta. Vsi so molčali, Luknov ni dajal kart, dokler so se slišali v hodniku njegovi koraki in Bluecherjevi krepmlji.  
 — Kak trap! je rekel pomoščik, smejoč se.  
 — No, sedaj nas vsaj ne bo motil, je pristavil boječe in tiho garnizijski častnik.  
 Igra se je nadaljevala.

**MOJ USPESH**

pri zdravljenju zastarelih in novih boleznih je dosežen zato, ker sam pazno preudiral te bolezni. Poleg tega pa so moji uradi opremljeni z vsemi modernimi pripravami in instrumenti, z električnimi vibriralnimi in mekaničnimi pri tem se ne gleda na stroške, smno da se pomaga bolnikom. Ako se posvetujete z mano, boste kmalu vedeli ako se vas še da ozdraviti ali ete čakali pradolgo in se vaše bolezni ne more več ozdraviti. Potem pa, ako se vas še lahko ozdravi, vas lahko naredi znanost in spretnost zopet močne, zdrave in zadovoljne.



**ČETRTA KONVENCIJA JUGOSLOVANSKEGA REPUBLIC. ZDRUŽENJA.**

b) da se nalaga bodočemu glavnemu odboru J. R. Z., da varuje in obdrži še naprej pomožno organizacijo poznano kot American Jugoslav Commercial Board, Ltd.,  
 c) da glavni izvrševalni odbor ako razmere nanesejo ugodno za katerosibodi gospodarsko akcijo, ki bi koristila Jugoslovanskemu narodu v Združenih državah in Jugoslaviji, gre takoj na delo in akcijo izvede.  
 d) četrti občni zbor J. R. Z., daje glavnemu izvrševalnemu odboru absolutno in polno moč, da, v sporazumu z vsemi drugimi odbori ali odseki J. R. Z., postavno po zakonih države Illinois, kjer je A. C. J. B. Ltd. inkorporiran, to podjetje razpusti in takoj po postavnem razpustu vrne ves uloženi kapital politični organizaciji J. R. Z., ako bi se vsi poizkusili za aktualno poslovanje pokazali nemogoči in neizpeljivi.  
 Cenjeni bratje in sestre, s tem je končan moj referat in je pred vami, najvišjo instanco, da ga sprejmete ali pa zavrzete. Smatram, da sem s tem izvršil mojo naloženo mi dolžnost napram Jugoslovanskemu narodu in sem eventuelno pripravljen podati še na vprašanja odgovore in pojasnila, ter storiti po moji najboljši možnosti ono kar naj služi v korist našega in sploh vsega proletarijata.  
 Bratje in sestre, storimo to kar smatramo, da je ali bo najboljša za Jugoslovanski narod in ne oziramo se na kritiko posameznikov služimo, delajmo za večino ljudske volje, katera nas je izbrala in poslala, da jih zastopamo na četrtem občnem zboru Jugoslovanskega Republičanskega Zdrženja!  
 Referat se vzame z odobravanjem na znanje. Resolucija pa se odda, kakor vse druge odseku.  
 Kot zadnji referat na dnevnem redu pada br. Taučar, tajnik J. R. Z., referat "pravila ob. bodoča forma J. R. Z."

NOTRANJOST ORGANIZACIJE IN PRAVILA.  
 Referira F. S. Taučar.

Cenjeni zborovalci: —  
 Od tretjega rednega zbora pa napravil kakega škandala, ponosno in nekako prezirljivo se je obrnila in rekla: "Jako me veseli, nadejam se, da bode te plesali," in nezaupno ga je pogledala, kakor bi hotela reči: "če žališ ženske, tedaj si popolen malopridnež."  
 Grof je kmalu premagal predsodek z ljubeznivostjo, pozornostjo in lepo, veselo vnanostjo in čez pet minut je že govoril obraz soproge plemenitaškega načelnika njenemu okrožju: — "Jaz vem, kako se je vesti s takimi gospodi. Takoj je razumel, s kom da govori. Evo, dvorani mi bode ves večer." Sedaj je stopil h grofu gubernator, ki je poznal očeta njegovega, ga je jako prijazno odpeljal v stran in se pogovarjal z njim, kar je jako pomirilo gubernijsko občinstvo in povišalo njega mnenje o grofu. Potem ga je odpeljal Zavaljševski k svoji sestri, mladi, polni vdovi, ki je vpirala v grofa velike, lepe svoje oči, odkar je prišel. Grof je poprosil vdovo, naj gre plesat z njim valček, kateri so ravnokar zaigrali godci. S svojo plesno umetnostjo je premagal popolnoma občni predsodek.  
 — Oh, ta zna plesati, je rekla debela pomoščica, sledeč z očmi za nogami v modrih jahalnih hlačah, švigajočimi po dvorani, in je zamišljeno štela: jeden, dva, tri; jeden, dva tri — res, mojster je.  
 — Kako se giblje, kako se giblje, rekla je druga, ki je bila na slabem glasu v gubernskem društvu: — Kar nič ne zadene z ostrogami Čuda je, kako je spreten!  
 (Dalje prih.)

do danes ko smo zbrani na četrtem zborovanju J. R. Z. se je mnogo spremenilo, ne le v notranjem, pač pa tudi v zunanem vpogledu naše organizacije. Zato je treba vestno pretehtati obstoječe razmere, vpoštevač naše dosežanje uspehe in neuspehe, da lažje začrtamo pravo pot za bodoče delo. J. R. Z., bodisi v Ameriki ali v Jugoslaviji. Dobili smo dosti informacij iz poročil o našem dosežanjem delu v Ameriki in domovini, slišali smo priporočila referentov za bodoče delo ki čaka J. R. Z., ki naj bodo seveda le v toliko spremenjenosti, skrajšana ali dodana, kolikor nas v to silijo spremenjene razmere. Situacija je danes povsem drugačna, kot je bila za časa tretjega občnega zbora. Takrat, v časih, ko je bilo narodno hrepenenje, vera in upanje na višku valov — jugoslovanskih idealov, takrat ko se je še verjelo v 14 revolucionarnih točk voditelja ameriške diplomacije, so stale naše šance glede jadranskega vprašanja popolnoma drugače kot stoji danes. Takrat je bilo lahko delati ko je še kipel navdušenje v ljudstvu, zato smo imeli tudi več delavcev, bodisi listov, organizacij in posameznikov. Delo je radi tega danes s tem težje, dasi ni nič manj važno kot je bilo kdaj prej. Zapomniti si moramo to, da naš cilj še zdaleč ni dosežen, in da bo treba še ogromnega dela predno sploh pri borimo kakšno pomembnejšo izpremembo v Jugoslaviji. Uspehi slede je dobro premišljenemu in korektno sestavljenemu načrtu, na katerem se tudi z vso vne- in trdo dela. S trenutim navdušenjem in zvonečim frazastvom se pokvari še tisto vstrajno razpoloženje med narodom, ki v resnobnih časih sicer vrsto prime za resno delo. Indiferentnosti je torej med nami dovolj, toda kljub temu smelo rečeno, da je J. R. Z. izvršilo ogromno delo od sedaj, in nihče ne more trditi, da ne bo naša organizacija dosegla to za kar je bila organizirana, namreč Jugoslovansko federativno republiko, v katere okvirju naj bi bili absolutno vsi Jugoslovani. Edino taka država

garantira mir na Balkanu — in noben substitut, insinuiran od katerekoli zunanje diplomacije, ne more zadovoljiti Balkance! Da pa se v tej smeri kaj doseže, bo treba izrabiti vse prilike v bodoče, in imeti naše neutrudljive moči pripravljene za hitro akcijo. To pa je mogoče le potom organizacije, ki ima svoj izvrševalni štab vedno na straži. O prenehanju organizacije torej še ne more biti govora. Za to so seveda še trugi tehtni vzroki, radi katerih je organizacija jako potrebna.  
 Pred nami je torej še ogromno delo za našo rodno deželo, katerega moramo izvršiti saj v toliko, v kolikor nam naše moči in naša sredstva omogočijo narediti.  
 J. R. Z. ima premoženje v Jugoslaviji in Zed. državah, katero mora upravljati v interesu ljudstva tu in domovini, ter vporablja vse premoženje edinole v namene, za katere je bil denar nabrahan. Neobhodno potrebno je, da se v bodoče omejijo stroški. Velike akcije ni, saj začasno ne, zato naj bi v prihodnje izvrševali te posle v prostih urah in ob večerih, za kar naj se določi primerna plača.  
 Sicer je dela za politično akcijo vedno dovolj, toda materijalna sredstva in finance naše organizacije ne zadostujejo, da bi vzdrževali uradno osebje še nadalje. Tega dela se bodo morali tembolj poprijeti posamezni člani glavnega odbora in žrtvovati čas za narodno stvar, kot se je to že delalo v dosti slučajih.  
 Notranje stanje in oblika poslovanja je precej spremenjena odkar je bila inkorporirana ekonomska organizacija, kajti do tega časa se je J. R. Z. bavilo le s politično akcijo. Ne radi nepravilnega poslovanja, ampak radi številnih in velikih zaprek, proti katerim se ne morajo boriti z uspehom niti mogočne korporacije, pri katerih ne igrajo finance nobenih potežkoč.  
 Sv. Stefan pri Šmarju. Tu je 16. t. m. umrla na porodu Urša Jagodič, posestnica v St. Janžu. Zapustila je moža in dva otroka. Naj v miru počiva! — Dne 15. t. m. je Gašpar Romih, posestnik v Lekmarju, žagal hloč, ki pa mu je padel na nogo in mu jo zdrobil.

**Keep Well!**

When you feel nervous, tired, irritable; when you're ill with any disease caused by disordered nerves, don't give up until you try **DR. MILES' NERVINE**

**CAS JE DENAR.**

Tako reče sleherni Amerikanec. Zato ne zgublajte časa ne nepotrebnem. Kadar vam pošlje zavarovalna družba naznanilo, da vam poteče zavarovalnina gotovega dne in da se imate javiti do določenega dneva v njihovi pisarni, ki pa se nahaja nekje v sredini mesta in je odprta le do pete ure popoldne, vi na takrat ravno od dela pridete, vam ni treba radi tega opravila zgubljati celega pol dneva. Pa zakaj bi ga zgubljali? Saj opravite lahko ravno isti posel v moji pisarni, zvečer od pol sedme do nol devete ure.

COLLINSWOOD, O. WOOD 228—R  
**JOSEPH ZAJEC, 15605 Waterloo Rd. CLEVELAND, O.**

**PODRUŽNICA**  
 15617 Waterloo Rd. Collinwood

**ZA KUHANJE PIVA DOMA. IMAMO V ZALOGI: SLAD — HMELJ — SLADKOR**  
 in vse druge potrebščine.  
 POSKUSITE in se prepričajte, da je doma kuhan vedno le najboljše in najcenejše.  
 DOBITI je tudi zbirko sodov, steklenic, velikih lončenih posod, itd.  
 NAROČILA dostavljamo po pošti točno in v vse kraje.— Grocerijah, sladščičarnah, železnim trgovinam, primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacije

**FRANK OGLAR**  
 6401 SUPERIOR AVE. CLEVELAND, OHIO

Tel. Main 2063 O. S. Cent. 1690  
**John L. Mihelich**  
 SLOVENSKI ODVETNIK  
 902 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario.  
 PODRUŽNICA:  
 6127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

Clevelandske novice.

— Skoro bi že lahko rekli, da se zgodi več ropov in umorov ob svitu belega dneva kakor pa ponoči. Ropanje je postalo profesionalen poklic in v čimvečjo nevarnost se ropar poda, tem bolj je ponosen na svojo hrabrost in drznost. Ravno včeraj okrog poldneva, ko se ceste najbolj obljude, so bandite ubili šipo razlozbenega okna Shusterjeve zlatarne na 2718 W. 25. St. in vzeli za \$2500 dragocenih biserov. Urar Thompson, uslužben v zlatarni, je bandite videl in je tudi oddal za njimi strel, ki pa nikogar zadel, ker so banditi v velikem zaprtem avtomobilu že zavili v stransko ulico. Policija, ki je hitela na poziv proti zlatarni, je bandite srečala, toda kdo bi iskal v lepo oblečenih gospodih roparje. Avtomobil, v katerem so se vozili je bil kasneje najden nekje na zapadni 20. cesti, o banditih pa ni nobenega sledu.

— Sodnik je naložil Alojziju Crossenu, 4099 E. 104. St. precej ostro kazni, ker je pijan vozil avtomobil. Plačati mora \$50 in sodnijske stroške, nadalje pa mu je vzeta avtomobilska licenca za dobo enega leta. Tudi lastniku avtomobila, v katerega je tekom vožnje zadel, mora povrniti škodo.

— Nek neznan moški je včeraj ob vznožju vzhodne 70. ceste skočil v jezero in utonil. Star je okrog 50 let. Truplo je bilo potegnjeno iz vode in prepeljano v Able mrtvašnico na 7017 Superior Ave., toda dosedaj ni samomorilca še nihče spoznal.

— V splošnem se pričakuje, da se bo za Sam Purpera, ki je bil tudi navzoč ob umoru Slya in Fannerja, ravno tako zahtevalo električen stol, kot za Mottoja. Sicer je Purpera dokaj mlajši in trdi, da ob času, ko je bil izvršen rop in umor, ni imel niti sedemnajst let, toda policija pravi, da ima dokaze, da je bil starejši. Državni pravdnik Stanton bo, kot se je včeraj izrazil, zahteval smrtno kaznen za Purpera, kakor za Komerja, ki še čakata obravnave. Dokler ni bil Motto obsojen, je bil Purpera dokaj bolj korajžen, sedaj pa se ga je polotila nekaka otožnost in mirnost. Obtoženec trdi, da se ni udeležil streljanja in da nima z umori nikake stike.

— Kot je opaziti iz dnevnih poročil, je prizadetih v različnih cestnih nesrečah največ otrok, ki še niso prekorčili osmega leta. Samo zad. soboto so bili ubiti 3. Nesreče se ponavljajo dan za dnem, teden za tednom in tako naprej brez vsake omejitve. Vsi apeji na stariše, naj na svojo dečo nekoliko bolj pazijo in jo ne pustijo, da se sama brez nadzor-

stva igra na cesti, ne koristijo mnogo. Je resnica, da sili vsak otrok ven med druge otroke, da se skupaj poigrava, toda cesta je prenevaren kraj za otroke in njih igre. Zato je treba otroke že od malega navaditi, da se držijo duma in se igrajo na vrtu. Če pomislimo, da je bilo od 1. januarja sem ubitih 19, poškodovanih pa 291 otrok, ni to že nikaka malenkost. Vsaka najmanjša poškodba upliva na razvoj otroka in mu škodi in ga ovira skozi vse življenje. Pazite torej na vaše otroke in ko odrastejo krepki in močni, vam bodo, ako jim ne boste imeli ničesar drugega dati, hvaležni vsaj za zdrave in krepke ude.

30 UBITIH V ITALIJANSKIH VOLILNIH IZGREDIH.

Milan, 16. maja. — Semkaj došla poročila pravijo, da je bilo v volilnih izgredivih po Italiji ubitih 30 oseb, ranjenih pa okrog 150. Medtem ko so se volitve izvršile še precej mirno po velikih mestih, pa je po manjših krajih prišlo do silnih spopadov med fašisti in socialisti.

London, 16. maja. — Neka brzovjavka, ki jo je prejel 'Times' iz Milana, pravi, da je v mestu Cremona prišlo do komunistične revolte. Poklicane so bile vojaške čete, ki so na upornike streljale s strojnimi puškami.

VPIK ČEBELE JE IZPREMENIL BARVO LAS.

Maron, O. 16. maja. — Sedemnajstletnega Ross Thomasa je pred par dnevi pičila navadna čebela, toda vpik je bil tako strupen, da bi bil fant kmalu umrl. Lasje na vrhu njegove glave, ki so bili črni, so se kot posledica vpika izpremenili v živo rdeča. Takoj po vpiku, se mu je po vsem telesu izpustil nekaj lišaj, oči so mu zatekle, in tudi bitje srca je postalo nerodno. Čez nekaj časa je padel v nezavest, in le s težkočo se ga je zopet oživilo. Zdravniki, ki so preiskali ta izreden slučaj, pravijo, da bodo sčasoma morda vsi fantovi lasje postali po polnoma rdeči.

Iz stare domovine.

Nov most iz Prekije v Prekmurje. Ze dolgoletna zahteva našega prebivalstva ob Muri po mostovni zvezi med Prekijo in Prekmurjem bo udeleženca te dni. Pri Deklezovju v bližini Veržeja gradijo že nekaj mesecev z vsjo naglico lesen most preko Mure. Poleg civilnih delavcev je zaposlen pri zgradbi mosta tudi celi bataljon pionirjev. Delo tako vrlo napreduje, da bo most te dni izročen splošnemu prometu

in obmursko prebivalstvo ne bo imelo sitnih z brodovi, ki so bili dokaj let nesigurno in nerodno prometno sredstvo med Prekijo in Prekmurjem.

Naša komisija za razmejitev med našo državo in Italijo je odpotovala iz Ljubljane v Benetke, kjer se sestane z italijansko. Iz strahu pred fašisti se bodo vršile vse seje te komisije v Benetkah.

Nesreča na laški torpedovki — Pred par dnevi je zapustila za Zader določena torpedovka "67 P. N." pristanišče v Anconi. Na ladiji se je nahajal civilni komisar Bonfanti-Linares. Med potoma je počila v oddelku za stroje neka cev in sta pri tem zadobila 2 strojnika tako težke poškodbe, da sta umrla še tisti večer. Moštvo je le s težkim naporom preprečilo razširjenje požara.

Radi davšine se je obesil v Debreczinu na Madžarskem 64-letni milijonar Jakob Kolb. Sorodniki so zatrjevali, da se je obesil radi plačevanja davka na vojne dobičke. Odmerili so mu 160.000 K. letno in kljub temu, da je bil večkratni milijonar, je živel v strahu, da bo moral lakote umreti.

Obsojena morila otroka. Poročali smo svoj čas o slučaju, da je vdova Roza Kramaršič s pomočjo ljubimca brivca Apačnika in babice Marije Vele umorila otroka, ki je prišel živ na svet, s tem da so ga polili s špiritom in zažgali. Pri sodni obravnavi te dni je bila Kramaršič, ki je notoročna alkoholistka, oproščena; Apačnik pa je dobil 4 mesece, Ve le 1 leto težke ječe.

Kralj tihotapev aretiran. — Te dni je prišla na dan senzaci-

onalna tihotapska afera. Večja družba tihotapev s sedežem na Dunaju je utihotapljala v našo državo blago milijonske vrednosti, izvažala pa živež iz naše države na Dunaj, seveda brez ozira na obstoječe predpise. Od avstrijske meje pa do Zagreba je imela ta družba celo vrsto podkupljenecv, ki so ji pri nečednem poslu šli na roko ter ji omogočali, da so se tihotapci vozili brez potnih listov, skriti v vagonih za poštne pakete. Tihotapci so prenašali tudi politična poročila, ki so ogrožala naše državne interese. Zagrebška tajna policija, ki je prišla družba na šted, je zalezovala tihotapee štiri dni in pet noči. Policija je zvedela, da pristpejo tihotapci 18. aprila v Maribor. Pod vodstvom koncipista Maitča je odšlo nekoliko policijskih organov v Maribor, kamor so tihotapci brez kake kontrole pripeljali iz Avstrije saharina v vrednosti 74.000 in raznega drugega blaga v vrednosti nad dva milijona kron. Posrečilo se je aretovati štiri tihotapee, med njimi kralja tihotapev" bivšega železničarje Tomljenoviča, ki je bil od Dunaja do Zagreba in Beograda najpopularnejši tihotapec. Tihotapil je saharin, muhicijo, parfum, sploh luksuzno blago. Na postajah je bil znan kot kavalir, ki živi in pusti tudi drugim živeti! Na zadnji usodni vožnji je bil skrit v poštnem vagonu, katerega so v Zagrebu z veliko napetostjo pričakovali. Izohoda ni bilo: kralj tihotapev je prišel v nastavljen past. Sedaj se vodijo še nadaljne preiskave, da se pride na sled-podkupljenim po magaćem te rafinirane tihotapske družbe.

SOBA se odda za dva fanta pri JOS. VOVK, 1123 Addison Road. (115)

DR. "VIPAJSKI RAJ" št. 312, S. N. P. J. Vsi člani društva so prošeni, da se vdeležijo redne mesečne seje dne 19. maja ob 7:30 zvečer v Slovenskem Domu na Holmes ave. Ako se ne vdeležite se bo ravnalo po pravilih. John Strancar, tajnik.

ZARADI ODHODA v stari kraj prodam pohištvo v dobrem stanju po zmerni ceni. Imam tudi mašinerijo za malo mesnico. JOHN KRAMER, 5301 St. Clair ave.

HIŠA NAPRODAJ. Hiša na lepem prostoru blizu slovenske cerkve ter v dobrem stanju se prodaja. Več se poizve pri lastniku. — 1096 E. 64. St.

IŠČE SE dekle ali pa priletno žensko, da bi opravljala hišna dela in pazila na dva otroke. Plača po dogovoru. Zglasiti se je na 1378 E. 52nd Street.

Prijazna Hiša (BUNGALOW) s 5 sobami v bližini Lake Shore bulevarda. V hiši je furnez, kopalnice, voda in klet; zemljišče meri pol akra; poleg hiše je tudi garaž. Cena zmerna, plačuje se na lahke obroke. Zglasite se pri lastniku

M. METZDORF 1192 E. 40. St.

SLUŽBA Izučena kuharica, zmožna nekoliko nemškega ali angleškega jezika dobi dobro službo na hotelu zunaj na deželi, 35 milj od Clevelanda. Vajena mora biti kuhati navadne domače jedi. Rabi se takoj. Dobra plača. Zglasiti se je v upravnistvu tega lista. Obenem se išče tudi dekle za pomagati v kuhinji.

Frank Zakrajšek Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu POGREBNIK IN EMBALMER 1105 Norwood Rd. Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4983 Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

HIŠE MI JIH KUPUJEMO IN PRODAJAMO. THE ABBEY LAND COMPANY 1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

FARME NAPRODAJ. THE ABBEY LAND COMPANY. 1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

MALI OGLASI

FRANK J. HOPKINS Kiropraktor Uradne ure:— od 10 do 11:30 dop. od 2. do 5. ure pop. od 7. do 8. zvečer. (119)

O.S. Princ' 245 Bell Randolph 6353-W JOS. VOVK 1123 ADDISON RD. Najlepši avtomobil za poroke. Cene nižje kot drugod. Se vam priporočam. (Tor. Cet.)

NAZNANILO! Rojakom sporočam, da sem kupil

SLADŠČICARNO kjer bom točil okusne mehke pijske in vam postregel z sladlodom, sladšćicami, cigarami, cigaretami in z raznim tobakom. Se vam priporočam ANTON PRIJATELJ 1316 E. 55. St.

LEPA PRILIKA lot 40 x 173 na Prince ave. Prodajam zato ker potrebujem denar: — Več se poizve pri Ignac Medved, 15313 Holmes ave Collinwood.

NAPRODAJ JE pohištvo za tri sobe, še v dobrem stanju. 985 Addison Rd.

SOBE Dve jako čedne sobe v ospredju se oddajo enemu ali dvema poštenima fantoma. — 5385 St. Clair ave.

PRODAJALEC kateremu je znano trgovanje s kavo in grocerijskim blagom dobi službo pri CLEVELAND FOOD PRODUCTS CO. 2480 East 22nd Street.

POZOR! Proda se dobrodoča grocerijska trgovina s Ford truckom vred; nahaja se v sredini slovenske nasebine in se prodaja radi lastnikovega odhoda na farme. Več se poizve na 6120 St. Clair Ave. poleg Jablonskija. Tel. Princeton 515—R (117)

Tel. Central 2373 R. Gramofonske Plošče

zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c VELIKA ZALOŽA UR IN ZLATNINE. Wm. Sitter 5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.

KAMDEN KOFFEE KAMDEN KAVA

je najboljša kava, najboljša kvalitete: Prodaja se v kartonskih zavojih po en funt, po vseh najboljših grocerijah.

THE KAMDEN CO. PEČEMO IN POKAMO V CLEVELANDU. O.

POŠLJANJE DENARJA po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uložke plačamo po 4% obresti. Prodajamo parobrodne listke. Javni notarski oddelek. AMERICAN UNION BANK Ivan Nemeth, predsednik GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street. PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue. New York City

LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE.

Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljiv prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpežajo. Vogal deveta cesta in Euell dave, nad Singer Sewing Machine Co. Odpustite do 6. ure zvečer.

CUNARD-ANCHOR

Največje, najhitrejše ladje na svetu. 8 potniki se postopno nadvse prijazno. V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, Bulgarijo, na Romunsko in Madžarsko. "CALABRIA" 17. MAJA Direktno v DUBROVNIK ..... \$125 TRST ..... \$115 Constanta preko Patras...\$115 Dodatno še \$5.00 vojnega davka. PREKO CHERBOURG: Aquitania (45647 ton) 24. maja Pannonia ..... 4. junija Mauretania ..... 9. junija V Reko, Trst ali Dubrovnik! Kabina ..... \$200 Tretji razred ..... \$125 Davek \$5.00.

NAZNANILO!

Uljudno naznanjam, da kadar rabite stenski papir, ga dobite lahko pri meni po najnižjih cenah. Če želite imeti vaše sobe papirane, oglasite se pri meni. Vsako delo vam jamčim, cene zmerne, delo solidno. Se vam priporočam

Anton Colarič 5385 ST. CLAIR AVE. (x)

ZACELITE RANE. Namažite jih z antiseptičnim Mentholum Olajša in zdravi rane zelo hitro.

Najboljša popravljavnica Čevljev. Naša delavnica je opremljena z modernimi stroji tako, da lahko vsem našim obiskovalcem postrežemo z dobrim delom za nizko ceno. Se vam priporočam John Stranca, 716 E. 159 Str.

NAZNANILO! Tem potom pozivljam člane dr. "Baron Vega", da se vsi brez izjeme udeležite redne mesečne seje, dne 22. maja 1921 točno ob 9. uri dopoldne. Na programu imamo zelo važno stvar namreč o veselici, katero priredi društvo 12. junija 1921 na Recharjevi farmi. Toraj naj nikogar ne manjka, da ne bo kasneje kakega prerekanja. Bratski pozdrav Ig. Medved, tajnik, 15313 Holmes ave.

THE ABBEY LAND COMPANY 1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

SQUIRE EDGEGATE — He Throws a Verbal Wrench Into the Constable's Musical Works! BY LOUIS RICHARD



Strela božja, kako pa naj čitam zavite advokatske razprave ob tem vekovečnem drgnjenju na tiste stare gosli. Moram mu na takten način dati razumeti da njegovo muzikalično proizvajanje ne soglaša s procesom mojhi misli. Ali veš, Timotej, kadar te slišim takole igrati, se moram kar vvesti in čuditi. Timotej: . . . kako morem tako lepo igrati, kaj ne? Ne tisti — čuditi se moram, zakaj zmoram igrati. . .

L. Boštjančič, 1312 E. 167. St. Tajnik. OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"